



中共洛阳市委机关报

2014年8月 22日 星期五 农历甲午年 七月廿七

多云转晴天 21℃~32℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14803期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 学习贯彻全会精神 加快建设名副其实副中心

# 城乡一体化,不把“人”落下

### ——三论“凝心聚力、务实重干,加快建设名副其实副中心”

洛平

一个宏大蓝图在河洛大地铺展开来,既望得到“城里的月光”,也看得见“希望的田野”。

加快建设名副其实的中原经济副中心城市,市委十届十一次全会明确提出,要大力实施城乡一体化战略,着力破解城乡二元结构,加快构建现代城乡体系。

“以人为核心推进新型城镇化”,在今天的中国已成共识。

世界发达国家的城乡关系,经历了城乡分隔、城乡联系、城乡融合到城乡一体四个阶段:当城市化水平低于30%时,城市文明基本在“围城”里,农村远离城市文明;当城市化水平超过30%时,城市文明开始向农村渗透和传播,城市文明普及率呈加速增长趋势;当城市化水平达到50%时,城市文明普及率将达70%;当城市化水平达到70%时,城市文明普及率将达100%,即基本实现了城乡一体化发展。

不难看出,推进城镇化、城乡一体化,是现代化的必由之路,是解决“三农”问题的重要途径,是推动区域协调发展的有力支撑。

今日之中国,少数大城市在不断扩张中成长为巨人,相比之下,不少中小城镇发展滞后,一些农村地区更是成为被遗忘的角落。区域发展不平衡强化着“人往高处走”的磁场,然而,对很

多人来说,“融不进的城市,回不去的故乡”更像一个进退失据、左右为难的岔路口。这,正是中国城镇化进程中诸多问题的缩影。

洛阳亦是如此。

2013年,我市城镇化率为49%,而大部分县不到30%。城镇化水平较低、质量不高,城乡居民收入增长慢且差距大,二元结构矛盾突出,全市还有54.6万农村贫困人口,已经成为洛阳经济社会发展诸多矛盾的症结。

马克思曾说:“城乡关系的面貌一改变,整个社会的面貌也跟着改变。”处理好城乡关系,是经济社会发展一个至关重要的命题。

今日之中国,已经到了推进城乡一体化的关键时期,迫切需要释放城镇化的“乘数效应”,迫切需要实现统筹城乡发展的“大突破”,迫切需要从“二元状态”向“一元状态”过渡,形成城乡一体化的新格局。

洛阳亦是如此。

城乡一体化,核心在“人”。

城乡一体化,不是把城市和乡村建成一个模样,不是将城市无限制地向农村地区延伸,不是把城市落后的产业淘汰到乡村,不是把所有农村人口都转移到城市,不是简单地推农民上楼就了事。

城乡一体化,是推进城乡基本公

共服务均等化,是产业支撑、人居环境、社会保障、生活方式等方面由“乡”到“城”的根本转变,是让无论居住在城市还是农村的居民,都能享受到“城市水准”的生活品质。

一句话,城乡一体化是“人”的城镇化,是为了提高“人”的生活质量!

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”在中国城乡一体化进程中,如何不把“人”落下、不让“人”掉队,当然可以有多种探索路径。来自洛阳的顶层设计,凸显出这样的战略考量:决不能走老路,而要走出一条“产业集聚、人口集中、土地集约”的新路,实现“生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀”。

以“人”为本,优化城镇布局。

要突出中心城市的龙头带动作用,山川水系的自然融合作用、区域文化的纽带联结作用,积极推动县级城市提质扩容,重点建设县城,使县城人口达到一定规模,形成集聚效应;要兼顾有条件的中心镇发展壮大,促进人口分布、经济布局与资源环境承载力相协调,构建以中心城区为核心、城乡一体化示范区为龙头、县城为骨干、中心镇为节点的现代城镇体系;要按照一、二、三产业复合和经济、生态、人居功能复合的理念,加快推进洛阳城乡一体化示范区和生态生态文明示

范区建设。

以“人”为本,有序转移人口。

要按照“一基本两牵动”的工作思路,坚持宜业与宜居并重,统筹推进城市功能提升和产业发展,以产业发展增加就业,以增加就业带动人口转移,以城市功能提升支撑产业持续发展,全面提高城镇综合承载能力,推动城镇常住人口基本公共服务全覆盖,逐步解决进城农民的就业、住房、子女入学、户籍、社保等问题,有序推进农业转移人口市民化,使其在城市里安居乐业并找到归属感。

以“人”为本,建设美丽乡村。

要以美丽乡村建设为载体,推动城市基础设施和基本公共服务向农村延伸,逐步让广大农民享受与城市居民同等同质的社会服务;要以促进劳动力转移和人口集中为路径,以促进农民就业增收为核心,以农村环境综合整治为抓手,坚持以城带乡、以工补农和分期分批的原则,高标准建设文明和谐的美丽新农村;要完善扶贫开发长效机制,实行精准扶贫,同时因势利导,大力发展特色农业,帮助农民拓宽就业门路,加快致富步伐,从根本上缩小城乡差距。

“牵一发而动全身”,说的就是城乡一体化。填平城乡之间的鸿沟,洛阳的发展就将抵达一个全新的境界!

## 我市再添7个 省级创新型科技团队

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 张炜)昨日从市科技局获悉,我市7个科技团队经过专家评审、现场考察,成功入选河南省创新型科技团队。至此,我市省级创新型科技团队总数增至30个。

省级创新型科技团队旨在以我省优势产业、重点学科和研究基地为基础,重点支持、吸引以院士为主体的杰出人才参与我省的科技创新、人才和团队培养,支持在自然科学领域从事基础研究、应用基础研究和应用类开发类研究。省科技厅将跟踪掌握科技团队建设情况,对研发活跃、成效明显的科技团队,在项目立项、平台建设、人才培养等方面给予政策倾斜和资金支持。

### 我市新增的7个省级创新型科技团队

单位	团队名称
洛阳轴研科技股份有限公司	河南省高性能滚动轴承研发创新型科技团队
凯迈(洛阳)机电有限公司	河南省内燃机试验装备研发创新型科技团队
解放军总参谋部工程兵科研三所	河南省地下工程抗爆结构与防灾减灾研究创新型科技团队
解放军第150中心医院	河南省肛肠疾病防治创新型科技团队
河南科技大学	河南省智能信息处理技术创新型科技团队
洛阳师范学院	河南省有机-无机杂化功能材料研究创新型科技团队
洛阳理工学院	河南省隧道与地下工程创新型科技团队

## 强化项目服务 加快建设速度

### 刘应安协调推进分包重点项目

本报讯(记者 孙小蕊)昨日,市政协主席刘应安主持召开分包重点工程项目推进协调会。

西环路高新区段项目、洛吉快速通道孟津段项目、奇虎中部云计算及数据处理中心项目、梦幻水世界项目、洛阳大生锂电池研发生产一体化项目、天成信隆总部基地项目等9个项目的相关负责人汇报了项目进展情况。针对项目建设中存在的问题,刘应安和相关委局负责人现场进行了协调解决。

刘应安强调,各级各有关部门要增强主动服务意识,加大协调力度,积极协调解决项目建设过程中遇到的问题,全力支持项目建设;要加大督查力度,确保相关工作落到实处,推动项目早建成、早投产、早达效。项目建设方要按照时间节点要求,倒排工期,切实加快项目建设速度。

## 洛阳石化: 加紧建设环保设施

昨日,在中石化洛阳分公司2号催化装置烟气脱硫脱硝装置施工现场,施工企业正在加紧建设环保设施。

该项目是洛阳石化“碧水蓝天”计划的重要组成部分,总投资1.46亿元,主要包括脱硫系统、废水处理系统建设和余热炉系统改造等内容。该装置今年10月建成投用后,每小时可处理烟气20万立方米,可有效降低烟气中的二氧化硫和粉尘含量。

记者 潘郁 通讯员 王东亮 摄



## 洛平微话 河南新闻奖专栏

【你好,洛阳】今天是邓小平同志诞辰110周年纪念日。全面深化改革,是对中国改革开放总设计师最好的纪念。今天的洛阳,正在加快建设名副其实副中心。不改革,何来动力?不开放,何来活力?不开拓,何以闯关?不创新,何以飞跃?“改”中激活、“改”中提升,这是洛阳的根本出路!

九九龄发明专利降糖醋 65810990

## 《关于促进旅游业改革发展的若干意见》出台 鼓励职工结合需要 灵活安排带薪年假

国内新闻 07版

国家5A级景区 网址: www.laojunshan.cn

老君山景区 驻洛办电话: 18637993251

河南华泰特缆 真芯制作好电缆 招商电话: 15290883666

洛阳日报微信公众平台

## 洛阳黄河软轴登陆“新三板”

本报讯(记者 孙小蕊 特约记者 王思臣 通讯员 王东)近日,洛阳市黄河软轴控制器股份有限公司在全国中小企业股份转让系统(下称“新三板”)成功挂牌,挂牌后公司证券简称黄河软轴,证券代码830876。这标志着该公司成为继升华感应和正扬冶金之后我市第三家

“新三板”挂牌企业,也是我国中西部地区首家在“新三板”挂牌的福利企业。

“新三板”是经国务院批准设立的全国性证券交易场所,是多层次资本市场体系的重要组成部分,主要服务创新创业型中小企业。

洛阳市黄河软轴控制器股份有限公司位于高新区,创建于2000年,是国家认定的高新技术企业、省信息化与工业化融合示范企业、省创新型企业,主要业务范围为软轴及其控制系统的研发、生产和销售。

市金融办相关负责人介绍,今年我市共确定了100家上市后备企业,后备企业在“新三板”挂牌的热情高涨,很多企业已启动相关工作。目前,我市已有3家企业在“新三板”挂牌,均位于高新区。

据介绍,下一步,市金融办将加大“新三板”业务知识的宣传培训力度,建立后备企业数据库,动态跟踪“新三板”拟挂牌企业情况,及时做好培育工作;研究制定洛阳市资本市场发展指导意见,加快辖区内资本市场发展,提高服务辖区实体经济能力。

### 相关链接

#### 福利企业

福利企业是指依法在工商行政管理机关登记注册,安置残疾人职工占职工总人数25%以上,残疾人职工人数不少于10人的企业。目前,我市共有福利企业91家,主要分布在机械加工等行业。

提速增量 提质增效

——来自企业一线报道

养老/度假/休闲/全能70年产权式酒店

0元全款购房? 65m<sup>2</sup>/套总价25万元起 托管10年,年租金3.2万元

3800元/m<sup>2</sup>起 送1500元/m<sup>2</sup>豪装! 每年72天免费住

栾川格林豪泰酒店 LUANCHUAN GREEN TREE INN HOTEL 休闲/度假/养老

项目地址: 中国·栾川 洛阳接待中心: 九都西路格林豪泰大酒店4楼 栾川接待中心: 君山东路国华大酒店5楼

